
NORMATIVA 

PALABRAS DE ESCRITURA DUDOSA: USO DE GRAFÍAS 

1) Señala la correcta.

I. Alberto sabe en qué situación se .......... su madre 

II. Este porcino tiene mucho más .......... que carne. 

III. Solo Juan .......... por este pequeño agujero. 

A) haya – sebo – cabe

B) halla – cebo – cave

C) haya – cebo – cave

D) halla – sebo – cave

E) halla – sebo – cabe

2) Zoila Vaca nos esperaba sentada, aunque bastante cansada, en la rivera. Veía cómo

el arrollo fluía lentamente. Luego, se acomodó en un poyo para estar más cómoda.

A) rivera – arrollo – poyo

B) ribera – arroyo – poyo

C) ribera – arroyo – pollo

D) rivera – arrollo – pollo

E) ribera – arrollo – poyo

LA SEMÁNTICA Y LA LEXICOLOGÍA



3) Completa.

I. .......... luego lo que prometiste.

II. No .......... de creer tantos cuentos, ¿no? 

III. Si no .......... leído el libro, no podrás debatir. 

IV. ¿Te .......... dado cuenta de lo que te insinuaron? 

V. Deja de divagar y .......... le caso a tu prima. 

A) Has – has – has – haz – has

B) Haz – has – has – has – haz

C) Haz – haz – has – has – haz

D) Has – haz – haz – has – has

E) Haz – haz- has – has – has

4) Indica la serie de acuerdo con la relación.
I. coser  (   )  cortar  
II. cocer  (   )  cocinar 
III. segar  (   )  perder la visión 
IV. cegar  (   )  unir con hilos  
A) III – II – I – IV
B) III – II – IV – I
C) IV – I – III – II

D) IV – II – III – I

E) III – II – I – IV

5) Toda la .......... se desarrolló sin imprevistos, pues no nos .......... a bailar Pasito tuntún 

ni La Macarena. Solo se .......... dos altercados con los bailarines de La escobita. 

A) cesión – exortaron – produjeron

B) sesión – exortaron – producieron

C) sesión – exhortaron – produjeron

D) cesión – exhortaron – produjeron

E) sesión – exortaron – produjeron

6) Marque la alternativa que no presente errores ortográficos.

A) Estoy llendo por la avenida en la que se haya mi negocio.

B) A Juan le salió un cayo después de caminar mucho.

C) Tubieron la oportunidad y no la aprovecharon.

D) Moisés cogió su callado y subió al monte Sinaí.

E) Su orgullo no ha sido mellado por las burlas de sus compañeros.

7) Indique cuántas de las palabras subrayadas presenta error de ortografía.
Es inconsebible lo exéntrico de su comportamiento. Su terapeuta ha expresado
resientemente y de manera suscinta que no muestra correlato alguno con los
referentes culturales del entorno en el cual se crio; es decir, el inconsiente colectivo
de su tradisión cultural no es identificable en su forma de elaborar sus prosesos
personales ni de responder ante nuevos estímulos.
A) 4
B) 5
C) 7



D) 6
E) 8

8) Marque la serie que presente algún error.

A) ambigüedad, irritar, erróneo, guitarra, cigüeña

B) argüir, torrencial, vaguedad, carrera, ungüento

C) arriesgar, cónyuge, guerra, pingüino, gorro

D) vértigo, búsqueda, brisa, volante, abad

E) derretir, igualar, pejerrey, ronrroneo, desagüe

9) Marca la opción que presenta ortografía incorrecta.
A) El expresidente Alan García le dio un consejo al próximo inquilino de la Casa de

Pizarro, el presidente electo Ollanta Humala: "No traiga a sus hijos, pues el
ambiente es dañino y no recomendable".

B) Según la documentación municipal, el dinero con que cuenta el concejo es
exclusivamente para la realización de obras y reparaciones sociales.

C) El dinero municipal se fue en obras como la rehabilitación de la restitución de un
puente peatonal, 89 escaleras, 55 losas deportivas, proyectos de empleo
municipal, la ampliación de la av. Evitamiento y la remodelación del Parque
Universitario.

D) De Heráclito solo conservamos fragmentos de sus textos que con el tiempo han

tomado la forma de aforismos para los estudiosos de la obra.

E) Los regidores de oposisión, que presentaron un informe crítico sobre lo avanzado

por Villarán al cumplir cuatro meses en el cargo, sostienen que eso no sería

conveniente para la ciudad, pues podría crear un desgobierno.

10) Señala cuántas palabras están escritas incorrectamente: atravez, conciente,
cónyugue, conección, disgresión, cabezazo, fascineroso…
A) 4
B) 3
C) 5

D) 6

E) 7

11) Señala qué alternativa presenta algún error de ortografía.

A) Muchas publicaciones periódicas exigen que un resumen encabece los artículos.

B) Para presentar una comunicación en un evento científico, es necesario entregar

con antelación un resumen de la intervención, a fin de que el comité científico

decida si la acepta o no.

C) En todos estos contextos, el resumen resulta una herramienta escencial.

D) En el ámbito científico, son frecuentes las compilaciones de resúmenes de una

determinada  disciplina que permiten al especialista hacerse una idea de lo que

se ha publicado sobre una cuestión.

E) Platón explicó su teoría del conocimiento a través del mito de la caverna, entendió

que la mejor manera de presentar su explicación del ascenso hacia el bien por

parte del filósofo era mediante un recurso retórico: la alegoría.



12) Marque la oración correcta.

A) Es claro que los nibeles de consumo de combustibles fósiles deberán reducirse

donde sean excesivos e incrementarse donde sean bajos.

B) Según el científico Roberto Quiroz, responsable del CIP, el altiplano del sur

andino, episentro de la domesticación de la papa, será muy afectado.

C) La energía eólica es una de las posibilidades disponibles necesarias; en efecto,

existe una demanda de seis millones de personas que carecen de energía.

D) Era la primera expedisión a la zona arqueológica en plena selva virgen. Primero,

remontamos en bote el Huallaga y el Huayabamba hasta el Pachiza.

E) A Paménides se le considera uno de los pensadores más erméticos de la

antigüedad pues se expresó a través del discurso poético, lo que hizo aún más

difícil la interpretación de su texto.

13) Para los periodistas que deseen tener acceso a los alrededores del escenario, es

imprecindible que porten una tarjeta de identificación, aunque algunos fueron

eximidos. Por otra parte, era exesiva la espectativa que había generado la llegada

del eximio cantante, quien señaló estar fasinado por la cantidad de expectadores que

habrá durante su concierto.

Marque la cantidad de palabras que presentan ortografía incorrecta.

A) 2

B) 3

C) 4

D) 5

E) 6

14) Marque la alternativa que presente menos errores ortográficos.
A) también, inprudente, cantera, convino, incólume
B) pandemia, constancia, compendio, hecatonbe, triumvirato
C) conpilación, ambigüedad, cuantioso, tránsito, consiencia
D) embelesar, tanpoco, prontitud, combino, ponposo

E) imberbe, impoluto, ambigüedad, comvivencia, amfibología

15) Marque la serie correcta.

A) insensatez, cebra, ascetismo, descenso, escaceses

B) ascendencia, suciedad, sollozar, digreción, riqueza

C) zurdo, intensivo, descentralizado, investigación, brasalete

D) inclusión, zumbar, ocilar, escepticismo, discernir

E) exhortar, occiso, escrutinio, expectativa, espectáculo

16) Marque la opción con ortografía correcta.

A) crujiente, injerencia, elegimos, zurcir, gélido

B) aguijón, escogido, gestión, jirafa, idiosincracia

C) garage, vergüenza, jirón, recoger, tejido

D) gigantesco, cónyugue, dirigir, crujir

E) accesorio, exhibir, expontáneo, oscilar



17) ¿Cuál de las siguientes oraciones no contiene errores ortográficos?

A) El oso panda gigante está desapareciendo, entre otros motivos, por el daño

infligido a su hábitad por el hombre.

B) ¿La Humanidad tomará conciencia en algún momento de la importancia de su

entorno? Talvés nunca lo haga.

C) La depredación sistemática de los recursos de nuestro planeta nos ha llevado a

una situación insostenible.

D) Con el pasar del tiempo, las masas de agua potable serán más escasas; ocea

serán menores y menos accesibles.

E) Los subersivos fueron neutralizados cuando intentaban detonar un explosivo

frente a la embajada de Brasil.

18) ¿En qué alternativa el empleo de grafías debe ser corregido?

A) Eximia poetisa

B) Escasez sorpresiva

C) Exibición de pinturas

D) Demencia senil

E) Vastos conocimientos

19) ¿Qué enunciado presenta uso correcto de grafías?

A) Condusca con mucha precaución.

B) Abandonó su actitud displicente.

C) Aquella pieza de madera crugió.

D) Detuvieron al delincuente huidiso.

E) Algunos dinosaurios fueron hervíboros.

20) Señala la oración correcta.
A) Los desechos de comida, Fernando, los votas temprano en el basurero.
B) Los precios exhorbitantes de los productos de la feria la llevaron a la quiebra.

C) Si no realizas bien la conección va a haber un corto y moriremos todos.
D) La marquesa visitó la comarca y ojeó vuestros campos de azahares.

E) No exortaron a tus compañeros a comportarse bien.

21) ¿Cuál oración presenta una ortografía correcta?
I. Los policías iban a hizar la bandera en la plaza principal de Breña, Sin embargo,
una turba de manifestantes impidió que se realizara el acto oficial programado para
ese día.
II. Después de haber trasquilado a las ovejas, se comienza ha ilar la lana y se tejen
unas chompas preciosas.
III. A pesar de los muchos reclamos que hubo en su contra, los derechos inherentes
a su cargo lo dejaron impune.
A) Solo I
B) Solo III
C) Solo II

D) Solo I y II

E) Solo II y III



22) Marque la serie que presenta ortografía correcta.
A) extranjero, injerencia, paradójico, tejido
B) gerencia, injerto, garage, arbitraje
C) recogedor, aflijido, protejido, agente
D) embalage, ingente, acogedor, lógico

E) boraz, vulnerable, verosímil, avuchear, brazo

23) Marque la serie que presente algún error,
A) absorber, convergencia, cavilar, cabizbajo
B) vetusto, animadversión, obertura, probidad
C) avidez, alevosía, batir, exorbitante
D) robusto, nauseabundo, botánica, exhaustivo
E) abertura, deborar, imberbe, absolver

24) ¿Cuántos errores de ortografía presenta el siguiente párrafo?
La cirujía plástica es la especialidad médica cuyo fin es llevar a la normalidad
funcional y anatómica la covertura corporal, es decir, la forma del cuerpo de las
personas. Su objetivo es que el pasiente nacido con un defecto conjénito que ha
sufrido un accidente que le a hecho perder alguna función alcance la normalidad
tanto en el aspecto como en la función de su cuerpo.
A) Solo 3
B) Solo 5
C) Solo 4

D) Solo 6

E) Solo 7

25) ¿Qué alternativa presenta uso adecuado de las letras?

A) Jesusito recogió los deshechos tóxicos

B) Él no tiene injerencia en temas connacionales

C) No se han cosido las verduras como anteayer.

D) Serás el hazmerreír si te nacionalizas costarrisence.

E) ¿Haz terminado de comprender este tema?

26) ¿En qué palabras el espacio no debe ser llenado con una “h”?

1. ex_obitante

2. in_erente

3. ex_ubernate

4. co_esión

A) Solo en 1 y 2

B) Solo en 1 y 3

C) Solo en 2 y 4

D) Solo en 3 y 4

E) Solo 2 y 3

27) Indique cuántas de las palabras presentan error de ortografía.

Es inconsebible lo exéntrico de su comportamiento. Su terapeuta ha expresado

resientemente y de manera suscinta que no muestra correlato alguno con los



referentes culturales del entorno en el cual se crio; es decir, el inconsiente colectivo 

de su tradisión cultural no es identificable en su forma de elaborar sus prosesos 

personales ni de responder ante nuevos estímulos. 

A) 4

B) 5

C) 7

D) 6

E) 8

28) ¿Cuáles de las siguientes oraciones presentan ortografía correcta?

I. Dirijimos una empresa que se encarga de realizar jiros comerciales.

II. El acusado y su cónyuje fueron interpelados por el fiscal.

III. Queríamos que trajeran el menaje completo para la recepción.

A) Solo I

B) Solo II

C) Solo III

D) Solo I y II

E) Ninguna es correcta.

29) Marque la oración que presente ortografía correcta.

A) Una brisa cálida y exquisita arrivó jugueteando a mi ventana.

B) Mira hacia el cielo y olvida ese lánguido temor que fue permanente emoción.

C) Este suscinto informe no contiene la información suficiente.

D) No esperaba que mi noticia sucitara una reacción tan exagerada.

E) Como no podía seguir la hilación de la película, decidió abandonar la sala.

30) Marque la serie que presenta más palabras con error de grafías.

A) exorbitante, ronrroneo, arrivar, linguista

B) suscinto, aristocrasia, ambajes, exalar

C) hervíboro, yendo, expectativa, dantezco

D) crucificción, trastorno, ilación, sucitar

E) exhuberante, facción, precindir, excento


